

В диссертационный совет
Д 170.003.03, созданный на базе
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Российский государственный
университет правосудия»

117418, г. Москва,
ул. Новочеремушкинская, д. 69

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Мазуренко Светланы Викторовны**

на тему:

«Природа и классификация принципов российского трудового права»,
представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук
(специальность 12.00.05-трудовое право; право социального обеспечения)

Тема диссертационного исследования Мазуренко С.В. является актуальной и представляет интерес как с научной, так и с практической точек зрения.

Научная новизна исследования Мазуренко С.В. состоит в определении и обосновании с позиции интегративного правопонимания природы, классификации, функций принципов российского трудового права, а также разработке научно - обоснованных предложений, направленных на совершенствование правотворческой деятельности и правоприменительной практики в сфере трудовых и непосредственно связанных с ними отношений.

Анализ автореферата свидетельствует, что автор успешно достиг цели работы и эффективно решил поставленные в исследовании задачи, а именно: исследована природа принципов российского трудового права и обоснован вывод о том, что они являются основополагающими элементами единой системы форм национального и международного трудового права, т.е. первичными регуляторами трудовых и непосредственно связанных с ними отношений; дано определение принципов российского трудового права;

классификация рассмотрена как один из методов познания регуляторов трудовых и непосредственно связанных с ними отношений, в том числе выработана авторская классификация; определены виды принципов российского трудового права (общие принципы российского трудового права и специальные принципы отдельных институтов российского трудового права); проанализированы запрещение дискриминации в сфере труда, запрещение принудительного труда и запрещение злоупотребления российским трудовым правом в качестве общих принципов российского трудового права.

Результаты диссертационного исследования обобщают и дополняют научные знания о природе и классификации принципов трудового права, а его практическая значимость состоит в возможности использования выводов и предложений в области правотворческой и правоприменительной деятельности в сфере трудовых и иных непосредственно связанных с ними отношений.

Так, представляется небезынтересным выработанные автором определение «злоупотребление российским трудовым правом» (с.22) и предложение о законодательном закреплении принципа запрещения злоупотребления российским трудовым правом (с.9,23). Вместе с тем, в автореферате не содержатся примеры злоупотребления правом сторонами трудового правоотношения. В связи с этим, не считает ли автор, возможным и необходимым привести примеры злоупотребления правом со стороны работодателя, так и со стороны работника.

Высказанные замечания носят дискуссионный характер и не влияют на общую положительную оценку диссертационного исследования Мазуренко С.В. на тему: «Природа и классификация принципов российского трудового права», отвечающего требованиям ч. 2 п. 9 и п. 10 Положения о присуждении ученых степеней (утверждено постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842).

Предложения по совершенствованию трудового законодательства, высказанные соискателем, заслуживают поддержки, поскольку дополняют и развивают положения современной науки трудового права и могут быть использованы в дальнейших научных исследованиях, правоприменительной деятельности и нормотворчестве.

На основе изложенного прихожу к выводу, что Мазуренко Светлана Викторовна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.05 - трудовое право; право социального обеспечения.

Кандидат юридических наук
(специальность 12.00.05 - трудовое право;
право социального обеспечения),
судья Хорошевского районного суда г. Москвы

Клочков
Марк Александрович

Почтовый адрес:
123154, г. Москва, ул. Маршала Тухачевского, д.25, к.1
Телефон: +7 (499) 199-60-05
Email: info@31.msksud.ru

Город Москва, двадцать седьмого февраля две тысячи двадцатого года.

Клочков Марк Александрович.

Российская Федерация
Город Москва

Двадцать седьмого февраля две тысячи двадцатого года

Я, Поддубская Лариса Михайловна, нотариус города Москвы, свидетельствую подлинность подписи КЛОЧКОВА МАРКА АЛЕКСАНДРОВИЧА.
Подпись сделана в моем присутствии.
Личность подписавшего документ установлена.

Зарегистрировано в реестре: № 77/443-н/77-2020-7-121.

Взыскано государственной пошлины (по тарифу): 100 руб. 00 коп.
Уплачено за оказание услуг правового и технического характера: 1000 руб. 00 коп.

Л.М.Поддубская